
Hansestadt Gardelegen 
Ortschaftsrat Köckte                                                                06. Juni 2013 

  

 
 
 
 
 
Niederschrift 28. Sitzung des Ortschaftsrates der Ortschaft Köckte 
 
 
 Sitzungstermin: Donnerstag, 06.06.2013 
 Sitzungsbeginn: 18:30 Uhr 
 Sitzungsende: 20:00 Uhr 
 Ort, Raum: Köckte, Feuerwehrraum 

Anwesend: 
Herr Henry Seiler Vorsitzender des Ortschaftsrates 
Herr Dieter Busse Stellv. Vorsitzender des Ortschaftsrates  
Herr Henning Giggel Mitglied des Ortschaftsrates 
Herr Frank Thiele Mitglied des Ortschaftsrates 
Frau Sindy Waldleben Mitglied des Ortschaftsrates 
 
Abwesend: 
Herr Klaus Kamper Mitglied des Ortschaftsrates 
Herr Andreas Wegwarth Mitglied des Ortschaftsrates 
  
Gast:  
Frau Dagmar Bauer Amt für Finanzwesen der Hansestadt Gardelegen 
  
Weitere Gäste zu den Tagesordnungspunkten 3 und 7: 
Herr Matthias Fricke Herr Dieter Lenz 
Herr Helge Körtge Christian Polzin 
Frau Petra Kuhrs  

Tagesordnung: 

Öffentlicher Teil 
1 Eröffnung der Sitzung und Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung und der 

Beschlussfähigkeit 
2 Änderungsanträge zum öffentlichen Teil der Tagesordnung und Feststellung der Tages-

ordnung des öffentlichen Teils 
3 Besichtigung und Überlegungen zur Gestaltung der Fläche des Dreieckes Dorfmitte 

Gast. Frau Bauer, Amt für Finanzwesen der Hansestadt Gardelegen 
4 Genehmigung des öffentlichen Teils der Niederschrift über die 27. Sitzung des Ort-

schaftsrates der Ortschaft Köckte vom 07.03.2013 
5 Einwohnerfragestunde 
6 Mündlicher Bericht des Ortsbürgermeisters 
7 Anfragen und Anregungen 
8 80-jähriges Bestehen der FFW Köckte und Dorffest 

 
Öffentlicher Teil 

 TOP 1 Eröffnung der Sitzung und Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung und der Be-
schlussfähigkeit 

  
Der Vorsitzende des Ortschaftsrates eröffnet die Sitzung und stellt nach Begrüßung die 
ordnungsgemäße Ladung der Mitglieder fest. Die Beschlussfähigkeit ist gewährleistet.  
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 TOP 2 Änderungsanträge zum öffentlichen Teil der Tagesordnung und Feststellung der Tagesord-

nung des öffentlichen Teils 
  

Es werden keine Änderungsanträge gestellt. Die Tagesordnung wird zur Abstimmung ge-
stellt.  
 

 Beschluss: 
Der Ortschaftsrat Köckte beschließt einstimmig die Tagesordnung für den öffentlichen Teil 
der 28. Sitzung. 
 

 Abstimmungsergebnis: 
Ja-Stimmen:  5 
Nein-Stimmen:  0 
Stimmenthaltungen: 0 
 
 

 TOP 3 Besichtigung und Überlegungen zur Gestaltung der Fläche des Dreieckes Dorfmitte 
Gast. Frau Bauer, Amt für Finanzwesen der Hansestadt Gardelegen 

  
Herr Seiler und Frau Bauer stellen allen Anwesenden die Problematik vor. Das Dreieck ist in 
einen sehr schlechten Zustand. Alles ist verwachsen und in einem unansehnlichen Zustand. 
Die anwesenden Gäste sollen in die Diskussion eingebunden werden. Dies ist auch der 
Wunsch von Frau Bauer und Herrn Seiler. Die Ortschaftsräte erklären sind alle damit ein-
verstanden.  
 
Es soll eine Grundsatzerklärung erfolgen für eine Erneuerung des Dreieckes. Eventuell sol-
len Nadelbäume und der wuchernde Wacholder entfernt werden. Die Eiche im Zentrum soll 
auf jeden Fall erhalten werden. Eine Bank im Zentrum soll aufgestellt und neuer Rasen an-
gelegt werden. Somit ist auch eine ordentliche Pflege gewährleistet, die im jetzigen Zustand 
auf keinen Fall möglich ist. Es sollen auch die Flächen vor dem ehemaligen Gemeindebüro 
sowie die Ecke vor dem Grundstück von Herrn Punke und auch die Fläche vor der Kita mit 
einbezogen werden.  
 
Nach einer Diskussion sind alle Ortschaftsräte der Meinung, dass die Neugestaltung im Jahr 
2014 realisiert werden soll.  
 
Der Ortsbürgermeister stellt die Grundsatzerklärung zur Neugestaltung des Dreieckes und 
zur Verschönerung auch der anderen genannten Flächen zur Abstimmung. Zur Neugestal-
tung können alle Vereine und interessierten Bürger Vorschläge mit einbringen.  
 

 Beschluss:  
Der Ortschaftsrat Köckte beschließt einstimmig die Grundsatzerklärung zur Neugestaltung 
des Dreieckes in der Dorfmitte für das Jahr 2014. Auch die Flächen in der Dorfmitte sollen 
mit einbezogen werden. Alle Ortschaftsräte, Vereine und alle anderen Gruppierungen und 
Einzelpersonen aus Köckte können Vorschläge unterbreiten, bevor es zur Endgestaltung 
kommt.  
 

 Abstimmungsergebnis: 
Ja-Stimmen:  5 
Nein-Stimmen:  0 
Stimmenthaltungen: 0 
 
 

 TOP 4 Genehmigung des öffentlichen Teils der Niederschrift über die 27. Sitzung des Ortschaftsra-
tes der Ortschaft Köckte vom 07.03.2013 

  
Es werden keine Änderungen in der Niederschrift veranlasst. Daraufhin wird der öffentliche 
Teil der Niederschrift über die 27. Sitzung des Ortschaftsrates vom 07.03. 2013 zur Ab-
stimmung gestellt.  
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 Beschluss:  
Der Ortschaftsrat Köckte beschließt einstimmig den öffentlichen Teil der Niederschrift über 
die 27. Sitzung des Ortschaftsrates vom 07.03. 2013. 
 

 Abstimmungsergebnis: 
Ja-Stimmen:  5 
Nein-Stimmen:  0 
Stimmenthaltungen: 0 
 
 

 TOP 5 Einwohnerfragestunde 
  

Frau Kuhrs stellt eine Anfrage, ob es möglich ist, zur allgemeinen Sicherung den Teich im 
Park mit einem Zaun zu umzäunen. Der Ortsbürgermeister nimmt diese Frage in Kenntnis. 
Sie stellt auch die Frage, ob eine Überprüfung der Spielgeräte erfolgt. Darauf antworteten 
der Ortsbürgermeister und Frau Bauer,  
dass die Überprüfung in regelmäßigen Abständen durchgeführt wird.  
 
 

Die Ortschaftsratssitzung wird im Versammlungsraum der Freiwilligen Feuerwehr 
Köckte weiter geführt.  
 

Frau Bauer vom Amt für Finanzwesen der Hansestadt Gardelegen verabschiedet sich. 
 
Weiter mit TOP 5  
  

Her C. Polzin (Vorsitzender der VdgB Köckte) fragt nach, ob es eine Räumlichkeit in Köckte 
gib, in die Vereinigung ihre Utensilien unterbringen könnte. Er schlägt die ehemalige An-
nahmestelle von Altstoffen vor. Der Ortsbürgermeister nimmt sich der Sache an. 
 
Frau Sindy Waldleben möchte gerne, dass Mäharbeiten an der Kreisstraße vor Köckte er-
folgen. Der Ortsbürgermeister antwortete ihr: Das liegt in den Ermessen des Kreises. Er 
macht aber gerne eine telefonische Nachfrage.  
 
Weitere Anfragen gibt es nicht.  
 

  
 TOP 6 Mündlicher Bericht des Ortsbürgermeisters 
  

Herr Henry Seiler informiert über:  
 
 einige Jubiläen,  
 Rentnernachmittage und darüber, 
 dass die Zeitung "Sonntagsnachrichten" nicht mehr ausgetragen wird. Der Ortsbürger-

meister setzte sich dafür ein, dass eine Box am ehemaligen Gemeindebüro aufgestellt 
wird. Die Zeitung kann dort entnommen werden.  

 dass die Glas- sowie Altkleidercontainer auf einen anderen Stadtpunkt verlegt werden 
müssen, da der jetzige Standpunkt in Privatbesitz übergegangen ist. In nächster Zeit wird 
in Abstimmung mit dem Ortschaftsrat ein neuer Standpunkt gesucht. 

 dass in nächster Zeit neue Schaukeln im Park aufgestellt werden. Das bestätigte auch im 
Vorfeld Frau Bauer.  

 Winterdienst Winter 2102/2013. 
  
  
 TOP 7 Anfragen und Anregungen 
  

Der Ortsbürgermeister informiert den Ortschaftsrat darüber, dass es eine Festschrift zum 
Jubiläum der FFW Köckte gibt.  
 
Frau Sindy Waldleben gibt bekannt, dass das Wasser in den Abtretkästen vor dem DGH auf 



 4

der Treppe bei starken Regenfällen nicht abläuft (Es fließt das Wasser ins Gebäude.) 
Der Ortsbürgermeister nimmt das zur Kenntnis.  
 
Frau Busse erklärt, dass eine Verriegelung der Eingangstür des DGH nicht richtig funktio-
niert, dieses nimmt der Bürgermeister ebenfalls zur Kenntnis. 

  
  
 TOP 8 80-jähriges Bestehen der FFW Köckte und Dorffest 
  

Der Ortsbürgermeister informiert allen Anwesenden über den Ablauf des Dorfestes und über 
den Stand der Vorbereitungen. Es erfolgen pünktlich die Aushänge.  

  
  
 
Henry Seiler 
Vorsitzender des Ortschaftsrates  
der Ortschaft Köckte 


